



FARNÍ LIST - LÉTO

2021

Milí farníci,

po delším období chladnějšího a deštivějšího počasí k nám opět zavítalo zářící slunce, jehož paprsky jsou již silnější a přináší nám teplo, tak si představujeme léto či letní prázdniny. Nicméně v posledních červnových dnech toto léto bylo doprovázeno silnými bouřemi či dokonce tornádem, které zpusťošilo některé obce na Břeclavsku, Hodonínsku a Lounsku. Jistě každého z nás tato tragédie silně zasáhla, a tak jsme se snažili nějakým způsobem pomoci, být postiženým nablízku. Někteří využili možnost zaslat finanční dar, například prostřednictvím Diecézní charity Brno (4211325188/6800 VS: 2002) či za pomoci obcí jsme věnovali nějaké náčiní či jiný materiál, a tak mohl i do srdcí obětí naplněných zmarem vstoupit záchvěv slunečního svitu – solidarity – lidského soucitu. Pravděpodobně se tento projev blížeňské lásky nedotkl jen obětí, ale potěšil i nás ostatní soucítící.

Příjemné teplé počasí mají většinou všichni rádi. Mezilidské vztahy bychom ale také mohli popsat za pomoci meteorologické terminologie od jasného počasí po deštivé či přímo doprovázené bouřkami, až po mrazivé. Naše vztahy totiž prochází různými obdobími, pořád se něco děje, jsou dynamické, a tak nejsou jen zalité sluncem, ale jsou někdy doprovázeny i oblačností. Jak si ale všichni přejeme, aby byli zalité sluncem. Podobně jako u počasí, tak můžeme mít naději, že po mrazivé zimě může přijít i slunečné léto. Tato naděje nás povzbuzuje, abychom nerezignovali, ale snažili se

vztahy napravit. Nicméně je třeba dodat, že vztah není jednostranný, vyžaduje i odpověď druhé strany, která nemusí vždy přijít, ale i tak můžeme přinejmenším aktivně čekat – modlit se, svěřovat náš vztah do Božích rukou a být na opětovné oživení připraveni.

Mezilidské vztahy nezávisí jen na nás, i přes naši sebelepší vůli a snahu, může vztah zamrznout či ztroskotat, ale nezapomínejme i na vztah s Bohem, jakým obdobím prochází. V tomto vztahu je situace jiná, na Boží straně nenajdeme žádnou špatnost, jen dobrotu a lásku. Ale jsme schopni ji vnímat? Je naše srdce otevřené, aby jí bylo zasažené? To již závisí jen na nás a na našem životě, na tom jak toužíme žít slova Pána Ježíše, protože Jeho slova jsou slova, která nás uvádějí do živého vztahu s Ním. Jsou to slova plná lásky, života a pravdy, jsou cestou, kudy máme kráčet. Slova, která sice naplňují nejhlubší touhy našeho srdce, která se nám ale tak často stávají vzdálená a cizí. Léto spolu s krásným počasím je tak pro každého z nás pozvánka, otevřít si Písmo svaté a číst v něm a přitom se sami můžeme ptát, jakým obdobím můj vztah s Pánem prochází a jak vpustit více Božích paprsků do našeho života.

Být blíže Pánu Ježíši a být si navzájem blízko s ostatními je jistě úkol pro každého z nás. Rád bych Vám poděkoval za uplynulých pět let a snahu jít touto cestou, a jelikož mi otec biskup prodloužil dekret o dalších pět let, přeji si a vyprošuji, abychom v tom společně stále dělali pokroky. Kéž dobrotivý Bůh žehná našemu farnímu obvodu!

Přeji Vám požehnané prožití léta

P. Lukáš

Se svatým otcem Františkem pokračujeme v zamýšlení se nad Desaterem

O přikázáních – Boží láska předchází Zákon a dává mu smysl

Drazí bratři a sestry, dobrý den! Pokračujeme promluvou o přikázáních, která jsou, jak jsme řekli, spíše slovy Boha k Jeho lidu, aby šel správně; láskyplnými slovy Otce. Desatero slov začíná takto: »Já jsem Hospodin, tvůj Bůh, já jsem tě vyvedl z egyptské země, z domu otroctví« (Ex 20,2). Mohlo by se zdát, že takovýto úvod se nehodí k následujícím zákonům ve vlastním a pravém smyslu slova. Ale není tomu tak.



Proč Bůh činí toto provolání o Sobě a o osvobození? Protože na horu Sinaj se přichází po přechodu Rudým mořem: Bůh Izraele nejprve zachraňuje a potom žádá důvěru. Rabínská tradice k tomu přináší poučný text: »Proč nebylo Desatero slov prohlášeno na začátku Tóry? K čemu to přirovnat? K někomu, kdo přijal vládu v nějakém městě, a potom se zeptal obyvatel: „Mohu nad vámi kralovat?“. Oni však odpověděli: „Co jsi učinil dobrého, abys měl nárok nad námi kralovat?“ - Co tedy udělal? Vybudoval jim hradby a postavil akvadukt, aby město mělo vodu. Potom za ně bojoval ve válkách. A když se pak znovu zeptal: „Mohu nad vámi kralovat?“, odpověděli mu: „Ano, ano.“ Tak také toto Místo umožnilo Izraeli vyjít z Egypta, nechal kvůli nim rozestoupit moře, seslal jim manu, vyvedl vodu ze skály, nechal přiletět křepelky a nakonec jim vyhrál válku proti Amalekovi. A když se jich zeptal: „Mohu nad vámi kralovat?“, odpověděli: „Ano, ano.“

Bůh nikdy nežádá, aniž by předem obdaroval. Nikdy. Nejprve zachraňuje, nejprve dá a potom žádá. Takový je náš Otec, dobrý Bůh. Desatero tedy začíná Boží velkodušností. Pochopme důležitost prvního prohlášení: »Já jsem Hospodin, tvůj Bůh«. Je zde přivlastňovací zájmeno, je tu vztah, sounáležitost. Bůh není cizinec: je *tvůj* Bůh. To vysvětluje celé Desatero a vyjevuje také tajemství křesťanského jednání, protože tentýž je postoj Ježíše, který praví: »Jako Otec miloval mne, tak já jsem miloval vás« (*Jan 15,9*). Kristus je milován Otcem a touto láskou miluje nás. Nezačíná od sebe, nýbrž od Otce. Naše skutky často ztroskotávají, protože začínáme sami od sebe a nikoli od vděčnosti. A kdo začíná od sebe, kam dojde? Kdo začíná od sebe, dochází k sobě! Je neschopen cesty, vrátí se k sobě. Je to egoistický postoj, o kterém lidé žertem říkají, že je »se sebou a pro sebe«. Vychází od sebe a vrací se k sobě.

Křesťanský život je především *vděčná odpověď* štědrému Otcí. Křesťané, kteří jenom plní „*povinnosti*“, prokazují, že osobně nezakusili onoho Boha, který je „*náš*“. Říkají si: »Toto musím, tamto musím«. Jenom povinnosti. - Něco ti chybí! Co je základem této povinnosti? - »...že se to má dělat tak a tak....« - Nikoli. Základem povinnosti je láska Boha Otce, který nejprve dává a pak přikazuje. Kladení zákona před vztah nepomáhá v cestě víry. Jak může zatoužit mladý člověk stát se křesťanem, začínáme-li u povinností, závazků, koherence, a nikoli od osvobození? Být křesťanem znamená jít cestou osvobození! Příkázání tě osvobozují od tvého vlastního egoismu a osvobozují tě, protože existuje Boží láska, která tě vede vpřed. Křesťanská formace není založena na silné vůli, nýbrž na přijetí spásy, to znamená nechat se milovat. Nejprve spása: Bůh zachraňuje svůj lid z Rudého moře a potom mu na Sinaji praví, co má dělat. Tento lid však ví, že to dělá, protože byl zachráněn Otcem, který jej miluje.

Vděčnost je charakteristický rys srdce navštíveného Duchem svatým. K poslušnosti vůči Bohu je především třeba pamatovat na Jeho dobrodiní. Svatý Basil říká: »Kdo na tato dobrodiní nezapomíná, směřuje k pravé ctnosti a veškerému spravedlivému jednání« (*Malá řehole*, 56). Kam nás to všechno vede? Abychom se cvičili v paměti.

Kolik krásného učinil Bůh pro každého z nás! Jak štědrý je náš nebeský Otec! Chtěl bych vám navrhnout malé cvičení: Všichni si mlčky v srdci odpovíme: co krásného pro mne učinil Bůh? Co krásného pro mne učinil Bůh? Osvobození, které zjednal. Bůh činí spoustu krásného a osvobozuje nás.

A přece někdo může mít dojem, že opravdovou zkušenost Božího osvobození ještě nezažil. To se může přihodit. Může se stát, že při pohledu do nitra nachází jenom smysl pro povinnost, spiritualitu nevolníků a nikoli synů. Co dělat v takovém případě? To co dělal vyvolený lid. Kniha Exodus říká: »Izraelité nadále úpěli ve své robotě a z ní vystoupil jejich křik o pomoc k Bohu. Bůh slyšel jejich nářek a rozpomenul se na smlouvu s Abrahámem, Izákem a Jakubem. Bůh shlédl na Izraelity a dal se jim poznat« (*Ex 2,23-25*). Bůh se mi dává poznat. Osvobozující čin Boha umístěný na začátku Desatera – tedy přikázání – je odpovědí na tento křik. Nezachráníme se sami, ale můžeme *křičet o pomoc*: „Pane, zachraň mne; Pane, ukaž mi cestu; Pane, pohlad' mne; Pane, dej mi trochu radosti.“ To je volání o pomoc, a je na nás, abychom žádali o vysvobození z egoismu, hříchu a z okovů otroctví. Toto volání je důležité, je modlitbou, je vědomím toho, co nás ještě deprimuje a není v nás osvobozeno. Mnohé v naší duši není osvobozeno. „Zachraň, pomoz, osvobod' mne“ – to je krásná prosba k Pánu. Bůh očekává toto volání, protože může a chce zlomit naše okovy. Bůh nás nepovolal k životu, abychom zůstávali deprimováni, nýbrž byli osvobozeni, žili ve vděčnosti a radostně poslouchali Toho, který nás tolik obdaroval, nekonečně víc než

kolik bychom kdy mohli my dát Jemu! A to je krásné. Bůh ať je vždy veleben za všechno, co v nás učinil, činí a učiní!

ZPRÁVY Z FARNOSTI:

➤ **Mcelská pouť**

Mcelská mariánská pouť se bude konat v **sobotu 3.7.2021. V 10:00 hodin** začne mše svatá a poté bude následovat mariánská pobožnost. Následovat bude i obvyklé pohoštění na farní zahradě. Hlavním celebrantem bude P. JCLic. Ing. Mgr. Marek Miškovský z farnosti Benátky nad Jizerou. Předem Vám děkuji za Vaši pomoc při přípravě a průběhu pouti. Ranní mše svatá od 8:00 tuto sobotu **nebude**.

➤ **Pouť ve Studcích**

Letos se bude již tradiční cyrilometodějská pouť konat v kapličky ve Studcích v pondělí **5.7.2021 v 10 hodin**.

➤ **Karmelská pouť**

Rožďalovická Karmelská pouť se bude konat **18.7.2021 v 9:00 hodin**.

➤ **Pouť na Loučeni**

Kostel na Loučeni je zasvěcen Nanebevzetí Panny Marie, proto zde bude v sobotu **14.8.2021 od 16:00 hodin** poutní mše svatá.

➤ **Pout' v Bošíně**

Stejně tak je kostel v Bošíně zasvěcen Nanebevzetí Panny Marie, poutní mše svatá tam bude v **neděli 15.8.2021 od 10:30 hodin**. Po mši svaté bude následovat koncert sboru pana doktora Juláka. Následně jsme zváni evangelickou farností k vzájemnému přátelskému setkání s pohoštěním a posezením na evangelické faře.

V ten den **nebude** mše svatá v Hrubém Jeseníku ani ve Křinci.

➤ **Svátost smíření**

Ke svátosti smíření je možné přistupovat půl hodiny před mší svatou (adorací), po mši svaté či po vzájemné domluvě.

➤ **Živý růženec**



V loňském roce se již rozeběhl v našem farním obvodu tzv. Živý růženec. Jedná se o modlitební společenství. Každý člen se zavazuje k tomu, že se každý den bude modlit sám jeden konkrétní desátek růžence a to kdekoliv a kdykoliv, podle jeho možností. Kvůli lepší organizaci se společenství váže ke každému konkrétnímu kostelu v našem farním obvodu. Děkuji všem, kteří se již zapojili, a věřím, že Vaše modlitby přinesou plody jak Vám samotným, tak i Vaším rodinám, stejně tak i našemu farnímu obvodu. I pro další zájemce mám připraveny kartičky živého růžence s obrázky konkrétních desátků. Zodpovědné osoby, které můžete oslovit a které mají organizování na starost:

Mcely: paní Hovorková

Loučeň: paní Beníšková

Rožďalovice: paní Ešnerová

Děkuji všem, kteří se již zapojili a zvláště těm, kteří se odvážili vést modlitební společenství, jsem si vědom toho, že to není vždy jednoduché. Doufám, že se vytvoří skupinka ve Křinci a Hrubém Jeseníku. Kdo by si to chtěl vzít na starost, nechtě se prosím přihlásí.

➤ **Hovory o víře**

Hovory o víře se uskuteční i v létě každou první středu v měsíci od 19:00, a to **7.7.2021 a 4.8.2021** ve Mcelích na faře.

Všichni jste srdečně zváni.

➤ **Adorace**



Každý 1. čtvrtek v měsíci v kostele sv. Havla v Rožďalovicích od 16:30 do 16:50.

➤ **Koncerty v kostelích našich farností**

Mcely: středa 28. července 2021 od 19:00 mimořádný koncert v rámci XXI. Mezinárodního letního festivalu TT-Loučeň.

➤ Sbírký

Datum	M	R	Ž	L	K	HJ	B
7.3.	750	546	0	520	805	840	0
14.3.	650	486	0	1100	950	580	0
21.3.	750	850	0	700	458	640	0
28.3.	650	520	0	520	1266	970	0
4.4.	1200	510	0	360	2030	1100	0
11.4.	750	609	0	460	1866	590	0
18.4.	950	1550	0	240	390	710	0
25.4.	900	630	0	860	870	680	0
2.5.	1450	902	0	570	529	935	0
9.5.	2700	1440	0	1850	2075	510	0
16.5.	1002	1202	0	270	2470	1510	0
23.5.	900	950	0	572	570	720	0
30.5.	1050	785	0	250	1789	590	0

➤ Webové stránky

Aktuální informace jsou pravidelně zveřejňovány na webových stránkách farnosti www.farnostmcely.cz

➤ Farní knihovna

Na faře byla vybudována knihovna, která je stále doplňována. Seznam knih je k dispozici na webových stránkách. Příležitost k vypůjčení je při Hovorech o víře nebo na vyžádání. Prosím v případě konkrétního zájmu o udání signatury.

➤ Opravy a přípravy oprav ve farním obvodu

Mcely: probíhá příprava na novou elektrickou přípojku ke kostelu sv. Václava a obnovu elektroinstalace tamějšího kostela

Žitovlice: snad v srpnu se spustí obnova střechy kostela sv. Václava, podrobnosti (rozsah oprav) budou postupně upřesněny

Křinec: probíhá oprava lavic a dodělávka varhan

Bošín: ve středu 30.6. začne oprava oken a dveří kostela, též proběhne zabezpečení ohradní zdi hřbitova

Hrubý Jeseník: hledá se nový způsob odvodnění kostela sv. Václava

Rožďalovice: připravuje se žádost do Havarijního fondu na opravu střechy

Pokud by chtěl někdo přispět na opravy v našem farním obvodu, budeme vděční. Zároveň si dovoluji připomenout, že rád vystavím (po obdržení daru) dárci potvrzení o přijetí daru, které může následně použít ve svém daňovém přiznání.

ŘKF Mcely: 2901078242 / 2010

ŘKF Loučeň: 2201078217 / 2010

ŘKF děkanství Rožďalovice: 2401078246 / 2010

ŘKF Žitovlice: 2001078159 / 2010

ŘKF Křinec: 2501462202 / 2010

ŘKF Hrubý Jeseník: 2801462204 / 2010

ŘKF Bošín: 2401462192 / 2010

Všem dárcům Pán Bůh zaplatí.



Rok 2021 – rok sv. Ludmily

(sousoší s malým sv. Václavem na Karlově mostě)

PRAVIDELNÝ POŘAD BOHOSLUŽEB

OBEC		Mcely	Rožďalovice	Loučeň	Křinec	Hrubý Jeseník
KOSTEL		Sv. Václava	Sv. Havla	Nanebevzetí Panny Marie	Sv. Jiljí	Sv. Václava
NEDĚLE	Čas	7:15	9:00		10:30	10:30
	Pozn.				<i>sířídá se mše svatá a bohoslužba slova</i>	
PONDĚLÍ	Čas					
	Pozn.					
ÚTERÝ	Čas				17:00 / 18:00	
	Pozn.				<i>zimní čas / letní čas</i>	
STŘEDA	Čas					17:00 / 18:00
	Pozn.					<i>zimní čas / letní čas</i>
ČTVRTEK	Čas		17:00			
	Pozn.		<i>1.čtvrtek – adorace</i>			
PÁTEK	Čas			16:00		
	Pozn.					
SOBOTA	Čas	8:00		16:00		
	Pozn.			<i>Mše svatá s nedělní platností</i>		

Kontakt:

P. Lic. theol. Mgr. Lukáš Hrabánek, Mcely 20, mobil: 607 959 520